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Kính gửi:
- Trưởng phòng GDĐT các huyện, thị xã và thành phố Vinh;

- Hiệu trưởng các trường THPT.
Căn cứ Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ quy định về tổ chức và hoạt động thanh tra giáo dục; Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục; Công văn số 3930/BGDĐT-TTr ngày 30/8/2019 của Bộ GDĐT về việc Hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra năm học 2019-2020.
Để đảm bảo sự thống nhất và nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra nội bộ trường học, Sở GD&ĐT Nghệ An hướng dẫn về công tác kiểm tra nội bộ (KTNB) trường học từ năm học 2019-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC CỦA KIỂM TRA

1. Mục đích
- Qua kiểm tra nhằm đánh giá đúng thực trạng nhà trường, chỉ rõ những ưu, khuyết điểm của tập thể, cá nhân để đôn đốc, thúc đẩy hoạt động dạy và học;

- Là cơ sở giúp hiệu trưởng sắp xếp, bố trí đội ngũ hợp lý, phát huy tối đa năng lực của từng tổ chức, cá nhân trong đơn vị, đồng thời đánh giá, xếp loại công chức, viên chức, xếp loại thi đua trong năm học;

- Góp phần đảm bảo trật tự, kỷ cương, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục trong nhà trường.
2. Yêu cầu

- Công tác kiểm tra nội bộ trường học phải được tiến hành thường xuyên để theo dõi, xem xét, đánh giá toàn bộ các hoạt động giáo dục trong phạm vi nhà trường trên cơ sở kiểm tra đối chiếu với các quy định của Luật Giáo dục và các văn bản pháp quy hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan quản lý;

- Nội dung kiểm tra phải phù hợp với nhiệm vụ đã được phân công cho tập thể, cá nhân, phải gắn với yêu cầu đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp và các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan;

- Tăng cường công tác xử lý sau kiểm tra, nhằm ngăn chặn hoặc kịp thời chấn chỉnh sai phạm nếu có;

- Lập hồ sơ kiểm tra và lưu trữ hồ sơ kiểm tra đầy đủ theo hướng dẫn.
3. Nguyên tắc
 Kiểm tra phải đảm bảo tính chính xác, khách quan, hiệu quả; phản ánh đúng thực trạng về đối tượng kiểm tra, tránh định kiến, cả nể, làm qua loa, hình thức; kiểm tra được tổ chức thường xuyên, kịp thời, theo đúng kế hoạch.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA 
1. Kiểm tra các hoạt động của nhà trường
- Các vấn đề nóng, dư luận xã hội quan tâm: Thực hiện các khoản thu; dạy thêm học thêm trong và ngoài nhà trường; công tác đảm bảo an ninh, an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước; công tác quản lý bán trú…
- Việc bố trí, sử dụng đội ngũ giáo viên, nhân viên; hợp đồng lao động và thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động khác và người học; công tác đánh giá xếp loại theo chuẩn nghề nghiệp; công tác  thi đua khen thưởng, xử lý kỷ luật, xét nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn…
- Việc xây dựng chương trình nhà trường; công tác kiểm định chất lượng, phổ cập giáo dục; xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua;  

-  Công tác quản lý quy hoạch, xây dựng, rà soát bổ sung, bảo quản và sử dụng cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học; việc xử lý hóa chất hết hạn sử dụng; thực hiện quy định về quản lý tài sản công; về thu, quản lý, sử dụng học phí và các nguồn lực tài chính khác;
- Việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ và quản lý quỹ của Ban đại diện cha mẹ học sinh;
- Việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường học, các quy định về công khai trong lĩnh vực giáo dục;
- Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng và phổ biến giáo dục pháp luật.
2. Kiểm tra hoạt động của các tổ, nhóm chuyên môn và các bộ phận khác
2.1. Kiểm tra hoạt động của các tổ, nhóm chuyên môn

- Việc xây dựng, thực hiện kế hoạch của tổ, nhóm; kế hoạch dạy học từng bộ môn.
- Chất lượng hoạt động của tổ, nhóm chuyên môn; sinh hoạt chuyên môn; thực hiện quy định về bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, phát triển đội ngũ.
- Công tác quản lý chuyên môn: Thực hiện chương trình chính khóa, ngoài giờ lên lớp; bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém; dạy bù, dạy thay; dạy thêm học thêm; các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo khoa học kỹ thuật. 
2.2. Kiểm tra hoạt động các bộ phận (thư viện, thiết bị, tài chính, văn thư, y tế trường học)
- Việc xây dựng và thực hiện kế hoạch hoạt động, quản lý hồ sơ, sổ sách liên quan. 

- Việc công khai thủ tục hành chính.

- Tinh thần, thái độ phục vụ của nhân viên.

3. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên

3.1. Việc thực hiện quy chế chuyên môn:

- Hồ sơ của giáo viên theo Điều lệ trường học; 
- Việc thực hiện nội dung chương trình, kế hoạch giáo dục, quy định về dạy thêm học thêm trong và ngoài nhà trường.
- Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá học sinh. 

- Việc sử dụng thí nghiệm, thực hành, thiết bị dạy học, việc cải tiến, tự sửa chữa các TBDH, tự làm đồ dùng dạy học.

- Việc tham gia sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn, dự giờ, thăm lớp.
3.2. Thực hiện các nhiệm vụ khác: Thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo; tham gia bồi dưỡng thường xuyên, tự học, tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ; nghiên cứu khoa học, viết sáng kiến kinh nghiệm; công tác chủ nhiệm; công tác kiêm nhiệm khác...

Lưu ý: Không tổ chức kiểm tra toàn diện giáo viên mà lồng ghép tổ chức kiểm tra theo chuyên đề.

4. Kiểm tra hoạt động học tập và rèn luyện của học sinh.
- Việc thực hiện nhiệm vụ của học sinh được quy định trong Điều lệ nhà trường.
- Việc thực hiện nội quy, quy định của trường, lớp, các tổ chức Đoàn, Đội trong nhà trường.
-  Việc rèn luyện của học sinh thông qua hoạt động tập thể, qua hoạt động ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm sáng tạo.
Lưu ý: quan tâm đối tượng học sinh phải thi lại và rèn luyện trong hè.

III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN KIỂM TRA NỘI BỘ TRƯỜNG HỌC
1. Xây dựng kế hoạch kiểm tra

Ngay từ đầu năm học, Hiệu trưởng cần xây dựng Kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học (kèm theo là lịch kiểm tra tháng), kế hoạch phải phân định rõ các hình thức kiểm tra (theo kế hoạch, thường xuyên, đột xuất), nội dung kiểm tra phải bám sát các nhiệm vụ trọng tâm của năm học, phù hợp với tình hình, điều kiện cụ thể của đơn vị và có tính khả thi.
Bố cục Kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học cần có các nội dung sau:
- Căn cứ pháp lý xây dựng kế hoạch;
- Mục đích, yêu cầu của công tác kiểm tra;

- Nội dung kiểm tra: Liệt kê những đầu việc cụ thể theo từng đối tượng cần kiểm tra trong năm học (có chỉ tiêu, biện pháp cụ thể)

- Tổ chức thực hiện: Trách nhiệm thực hiện (của Hiệu trưởng, Ban kiểm tra nội bộ, đối tượng được kiểm tra), quy trình kiểm tra, các điều kiện đảm bảo cho công tác kiểm tra.
Lưu ý: Lịch kiểm tra tháng chỉ đưa vào các cuộc kiểm tra theo kế hoạch, bao gồm: Thời gian tổ chức kiểm tra (tháng), nội dung kiểm tra, đối tượng kiểm tra, phạm vi kiểm tra, lực lượng kiểm tra, điều chỉnh (nếu có).
2. Tổ chức lực lượng kiểm tra
- Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Ban KTNB trường học. Thành phần: Hiệu trưởng là Trưởng ban, Phó hiệu trưởng là phó trưởng ban. Các thành viên là: Chủ tịch công đoàn, Bí thư đoàn trường hoặc tổng phụ trách Đội, trưởng Ban thanh tra nhân dân, các tổ trưởng, nhóm trưởng chuyên môn, hành chính, những cán bộ, giáo viên, nhân viên có phẩm chất tốt, có uy tín, nghiệp vụ chuyên môn giỏi.

- Số lượng thành viên, thành phần trong Ban KTNB tùy thuộc vào qui mô nhà trường, kế hoạch kiểm tra trong năm học và do Hiệu trưởng quyết định.

- Thành viên trong Ban KTNB được phân công nhiệm vụ cụ thể, xác định rõ trách nhiệm và quyền hạn.

- Trên cơ sở quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ trường học, đối với từng nội dung, Hiệu trưởng phải thành lập Tổ kiểm tra, phân công nhiệm vụ cho các thành viên chịu trách nhiệm kiểm tra các nội dung cụ thể.

Lưu ý: Ban KTNB trường học được kiện toàn theo từng năm học.
3. Qui trình kiểm tra (các đợt kiểm tra theo kế hoạch)
3.1. Chuẩn bị kiểm tra

Căn cứ vào kế hoạch KTNB và tùy theo nội dung, tính chất của từng đợt kiểm tra, Hiệu trưởng ra quyết định kiểm tra bằng văn bản, đồng thời thông báo cho đối tượng được kiểm tra biết trước ít nhất 02 ngày (trừ kiểm tra đột xuất); niêm yết công khai lịch, nội dung kiểm tra để mọi người trong trường được biết (trên cơ sở nội dung, thời gian kiểm tra, Tổ trưởng tổ kiểm tra xây dựng kế hoạch kiểm tra cụ thể trình Hiệu trưởng phê duyệt).
3.2. Tiến hành kiểm tra

- Thu thập thông tin, hồ sơ liên quan đến nội dung kiểm tra.
- Kiểm tra thực tế theo các nội dung trong quyết định kiểm tra. 
- Trao đổi, làm rõ nội dung kiểm tra, lấy ý kiến phản hồi của người được kiểm tra.

- Đối chiếu thông tin với chuẩn đánh giá để khẳng định đúng, sai; nhận xét, đánh giá, kiến nghị xử lý những thiếu sót, sai phạm (nếu có).

3.3. Kết thúc kiểm tra

- Khi kết thúc làm việc với đối tượng kiểm tra, Tổ kiểm tra phải hoàn thiện hồ sơ, biểu mẫu, biên bản từng nội dung kiểm tra (biên bản kiểm tra cần ghi đầy đủ, cụ thể, có chữ ký của người kiểm tra và đối tượng được kiểm tra); Tổ trưởng Tổ kiểm tra xây dựng báo cáo kết quả cuộc kiểm tra trình Hiệu trưởng xem xét.

- Căn cứ báo cáo kết quả kiểm tra của Tổ kiểm tra, Hiệu trưởng thông báo kết quả kiểm tra, quyết định xử lý những thiếu sót, sai phạm (nếu có) đến đối tượng kiểm tra tại phiên họp hội đồng gần nhất; chỉ đạo Tổ kiểm tra theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kiến nghị trong thông báo kết quả kiểm tra.
4. Lưu trữ hồ sơ kiểm tra

4.1. Hồ sơ kiểm tra nội bộ năm học của đơn vị, gồm:

- Kế hoạch KTNB năm học;
- Quyết định thành lập ban KTNB năm học, phân công nhiệm vụ các thành viên ban KTNB;
- Hồ sơ minh chứng các đợt kiểm tra (đối với các đợt kiểm tra theo kế hoạch cần có: Quyết định kiểm tra của Hiệu trưởng, kế hoạch kiểm tra của Tổ kiểm tra, các loại biên bản kiểm tra, báo cáo kết quả của Tổ kiểm tra, thông báo kết quả kiểm tra của Hiệu trưởng, xử lý kiến nghị sau kiểm tra của Hiệu trưởng nếu có);
- Báo cáo sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra nội bộ trường học.
4.2. Hồ sơ kiểm tra nội bộ trường học phải được Trưởng ban kiểm tra nội bộ trường học lưu trữ đầy đủ qua các năm.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với các phòng GDĐT

- Trên cơ sở hướng dẫn công tác KTNB trường học, căn cứ các văn bản hướng dẫn về thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GDĐT và tình hình thực tế của đơn vị, các phòng GDĐT xây dựng hướng dẫn công tác KTNB trường học cho các đơn vị trực thuộc.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các trường học trong việc xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác KTNB trường học.

2. Đối với cơ sở giáo dục trực thuộc Sở
- Căn cứ hướng dẫn công tác KTNB trường học, các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả công tác KTNB trường học hàng năm tại đơn vị.

- Thường xuyên tổ chức tự kiểm tra về công tác KTNB; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.

3. Chế độ thông tin, báo cáo

Các đơn vị trực thuộc Sở và các phòng GDĐT thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất về Sở GDĐT (gửi về Thanh tra Sở GDĐT 01 bản cứng có đóng dấu đỏ của đơn vị và bản mềm qua email: ttr@nghean.edu.vn).
3.1. Báo cáo định kỳ

- Kế hoạch kiểm tra năm học (đối với phòng GDĐT), kế hoạch kiểm tra nội bộ (đối với các cơ sở giáo dục trực thuộc) trước ngày 05 tháng 10 hàng năm.
- Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra (kiểm tra nội bộ) học kỳ I trước ngày 10 tháng 01.
- Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra (kiểm tra nội bộ) năm học trước ngày 25 tháng 5.
3.2. Báo cáo đột xuất khi được yêu cầu và khi có vụ việc đặc biệt xảy ra (kể cả các vụ việc đã giải quyết).
Trên đây là hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ trường học của Sở GDĐT Nghệ An từ năm học 2019-2020; yêu cầu các phòng GD ĐT, các đơn vị trực thuộc Sở triển khai thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề nảy sinh, vướng mắc các đơn vị báo cáo kịp thời bằng văn bản về Sở GDĐT (qua Thanh tra Sở) để phối hợp giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thanh tra Bộ GDĐT;
- Thanh tra Tỉnh Nghệ An; 
- Ban Giám đốc Sở;
- Các phòng liên quan thuộc Sở; 
- Website Sở GD&ĐT;
- Lưu: VT, TTr.                                                                                     
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