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KẾ HOẠCH
Về việc thực hiện đánh giá, xếp loại Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng theo Chuẩn hiệu trưởng và đánh giá, xếp loại giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp
năm học 2019-2020

Căn cứ Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/7/2018 Quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông; 

Căn cứ Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 Quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông;
Căn cứ Kế hoạch số 761/KH-SGDĐT ngày 10/5/2019 về đánh giá, xếp loại hiệu trưởng, phó hiệu trưởng theo chuẩn hiệu trưởng và đánh giá xếp loại giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên các cơ sở giáo dục phổ thông, mầm non.

Căn cứ Công văn số 930/SGD&ĐT-TCCB ngày 01/6/2020 của Sở GD-ĐT Nghệ An về việc hướng dẫn bổ sung đánh giá, phân loại công chức, viên chức và đánh giá theo Chuẩn.

Trường THPT Bắc Yên Thành xây dựng Kế hoạch đánh giá, xếp loại theo Chuẩn năm học 2019-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích

- Làm căn cứ để hiệu trưởng, phó hiệu trưởng và giáo viên trong các cơ sở giáo dục phổ thông, mầm non tự đánh giá phẩm chất, năng lực; xây dựng và thực hiện kế hoạch rèn luyện phẩm chất, bồi dưỡng nâng cao năng lực quản trị, lãnh đạo nhà trường, năng lực chuyên môn nghiệp vụ giảng dạy đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục;

- Làm căn cứ để các cơ quan quản lý nhà nước đánh giá phẩm chất, năng lực của hiệu trưởng, phó hiệu trưởng và giáo viên trong các cơ sở giáo dục phổ thông, mầm non; xây dựng và thực hiện chế độ, chính sách phát triển đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL) là hiệu trưởng, phó hiệu trưởng và giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông, mầm non;

- Làm căn cứ để các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và CBQL giáo dục xây dựng, phát triển chương trình và tổ chức đào tạo, bồi dưỡng phát triển phẩm chất, năng lực quản trị nhà trường, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm cho đội ngũ CBQL và giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông, mầm non;

- Làm căn cứ để các phó hiệu trưởng thuộc diện quy hoạch chức danh hiệu trưởng, giáo viên thuộc diện quy hoạch chức danh phó hiệu trưởng hoặc hiệu trưởng tự đánh giá, xây dựng và thực hiện kế hoạch rèn luyện, học tập phát triển phẩm chất, năng lực.

2. Yêu cầu

- Công tác đánh giá phải thực hiện đúng quy trình, nghiêm túc, khách quan, toàn diện, công bằng, dân chủ, bám sát các tiêu chí quy định; không nể nang, cào bằng, đồng thời không để xảy ra sai sót, khiếu kiện, làm mất đoàn kết nội bộ.

- Công tác đánh giá phải dựa trên phẩm chất, năng lực và quá trình làm việc của hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, giáo viên trong điều kiện cụ thể của nhà trường và địa phương.

- Công tác thu thập, chuẩn bị các hồ sơ, minh chứng của mỗi cá nhân được đánh giá phải tiến hành trong cả năm học và có kế hoạch thường xuyên bổ sung hồ sơ, tài liệu, minh chứng còn thiếu.

II. Trình tự, thủ tục:

2.1. Đánh giá hiệu trưởng: 


- Bước 1: Hiệu trưởng tự đánh giá theo Chuẩn hiệu trưởng. (theo mẫu M1-CHT)

- Bước 2: 

+ Nhà trường tổ chức lấy ý kiến giáo viên, nhân viên trong trường theo chuẩn hiệu trưởng. (theo mẫu M2-CHT)
+ Tổng hợp kết quả lấy ý kiến của giáo viên, nhân viên trong trường. (theo mẫu M3-CHT)

- Bước 3: Giám đốc Sở GD-ĐT thực hiện đánh giá và thông báo kết quả đánh giá hiệu trưởng theo chuẩn hiệu trưởng trên cơ sở kết quả tự đánh giá của hiệu trưởng, ý kiến của giáo viên, nhân viên và thực tiễn thực hiện nhiệm vụ của hiệu trưởng thông qua các minh chứng xác thực, phù hợp.

* Đối với các đơn vị trực thuộc Sở GD&ĐT: Hiệu trưởng nạp hồ sơ đề nghị đánh giá về Sở (qua Phòng TCCB) gồm: Phiếu tự đánh giá, tập phiếu lấy ý kiến giáo viên, nhân viên trong trường đối với hiệu trưởng, bảng tổng hợp kết quả lấy ý kiến của giáo viên, nhân viên trong trường đối với hiệu trưởng và các minh chứng kèm theo. Các minh chứng để xác thực một cách khách quan mức độ đạt được trong thực hiện nhiệm vụ lãnh đạo và quản trị nhà trường để phụ vụ việc đánh giá hiệu trưởng cần tập hợp theo cả quá trình và lưu giữ trong một tập hồ sơ riêng, khuyến khích hiệu trưởng chủ động trong ứng dụng CNTT để quản lý, lưu trữ minh chứng. Sở GD&ĐT sẽ trực tiếp tại một số đơn vị để thực hiện quy trình đánh giá hiệu trưởng theo Chuẩn và đánh giá, phân loại công chức (cụ thể sẽ có thông báo đến các đơn vị).

2.2. Đánh giá phó hiệu trưởng:


- Bước 1: Phó hiệu trưởng tự đánh giá theo Chuẩn hiệu trưởng. (theo mẫu M1-CHT)

- Bước 2: 

+ Nhà trường tổ chức lấy ý kiến giáo viên, nhân viên trong trường theo chuẩn hiệu trưởng. (theo mẫu M1-CHT)
+ Tổng hợp kết quả lấy ý kiến của giáo viên, nhân viên trong trường. (theo mẫu M3-CHT)

- Bước 3: Hiệu trưởng thực hiện đánh giá và thông báo kết quả đánh giá phó hiệu trưởng theo chuẩn hiệu trưởng trên cơ sở kết quả tự đánh giá của hiệu trưởng, ý kiến của giáo viên, nhân viên và thực tiễn thực hiện nhiệm vụ của hiệu trưởng thông qua các minh chứng xác thực, phù hợp.


2.3. Đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên


- Bước 1:  Giáo viên tự đánh giá theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên. (theo mẫu M1-GV)

- Bước 2: 

+ Nhà trường tổ chức lấy ý kiến của đồng nghiệp trong tổ chuyên môn đối với giáo viên được đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên. (theo mẫu M1-GV)
+ Tổng hợp kết quả lấy ý kiến của đồng nghiệp trong tổ chuyên môn. (theo mẫu M3-GV)
- Bước 3: Hiệu trưởng thực hiện đánh giá và thông báo kết quả đánh giá giáo viên trên cơ sở kết quả tự đánh giá của giáo viên, ý kiến của đồng nghiệp và thực tiễn thực hiện nhiệm vụ của giáo viên thông qua các minh chứng xác thực, phù hợp.

III. Thời gian thực hiện:
Bước 1: Từ 15/6 đến 29/6/2020.

Bước 2: Chiều 29/6/2020

Bước 3: Xong trước 15/7/2020.
IV. Minh chứng:
Các tài liệu, tư liệu, sự vật, hiện tượng để xác thực một cách khách quan mức độ đạt được trong thực hiện nhiệm vụ theo quy định tại các Thông tư quy định chuẩn của các đối tượng đánh giá tham khảo ví dụ minh chứng tại Phụ lục I kèm theo các công văn: số 4529/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 01/10/2018 của Bộ GD&ĐT ĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT, số 4530/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 01/10/2018 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT.
      Nơi nhận:                                                                                          HIỆU TRƯỞNG
- HT, các PHT

- Các tổ CM, nhóm VP;                                                           
- Lưu VT.
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